

## Опасное соседство: о бродячих животных Улан-Батора

Проблема бродячих животных в Улан-Баторе в последние годы приобрела масштаб социальной угрозы. Стаи одичавших собак уже не просто пугают горожан, они представляют реальную опасность, особенно для детей. Ситуация усугубляется тем, что многие особи достигают массы в 50–60 килограммов, что делает их агрессию трудно сдерживаемой даже для взрослых. Опасные встречи с такими животными нередко заканчиваются травмами. Однако первопричиной сложившегося положения является не поведение собак, а человеческая безответственность.

Основным источником роста популяции бездомных животных специалисты называют выброшенных владельцами собак и кошек. Люди, не справившись с уходом за питомцами, отпускают их на «волю». Освобожденные от забот, но не от инстинктов, животные начинают бесконтрольно размножаться. В частном секторе, в юрточных районах города и вдоль берегов рек Туул и Сэлбэ они легко находят пищу на повсеместных стихийных свалках. Кстати, на этих свалках часто находят пропитание и бездомные люди. Объединяясь в стаи, собаки теряют признаки одомашненности и постепенно превращаются в угрозу не только санитарного, но и общественного порядка. Таким образом в городских условиях возникает межвидовая конкуренция.



Столичные власти осознают серьезность ситуации и пытаются на нее реагировать. По распоряжению мэра Улан-Батора, в конце апреля в столице проводилась масштабная операция по отлову бездомных животных. К работе были привлечены более 1200 сотрудников районных администраций, полиции и чрезвычайных служб. По данным предварительных исследований, в окрестностях Улан-Батора и на территории горы Богд Хан обитает порядка тысячи бездомных собак и кошек. Генеральный менеджер города Г. Батзориг сообщил, что мероприятия будут проводиться с обеспечением работников специальным снаряжением и проведением предварительного обучения и вакцинации.

«Мы планируем организовать профилактические работы в ответ на жалобы граждан, отдыхающих в кемпингах и зеленых зонах в связи с наступлением теплой погоды. В рамках этих работ введен в эксплуатацию приют для временного размещения бездомных собак и кошек. Данное выделенное место необходимо для создания безопасной среды и комфортных условий проживания граждан. Поэтому мы призываем горожан и гостей столицы временно воздержаться от выгула собак и отдыха в зеленых зонах», – говорится на официальном ресурсе мэрии Улан-Батора.

На ситуацию обратили внимание и районные администрации. В Сонгинохайрханском, Баянзурхском и Баянголском районах были объявлены тендеры на общую сумму около 650 миллионов тугриков на сокращение численности бездомных животных. Предполагается, что эти средства направят на услуги по отлову, стерилизации, вакцинации и, в отдельных случаях, эвтаназии. В Хан-Уульском районе открылся новый приют, где уже размещены более 130 животных. Все они прошли ветеринарный осмотр и были привиты от наиболее распространенных инфекций, среди которых чума, гепатит и парвовирус.



Тем не менее, механические меры не решают корня проблемы. Международный опыт свидетельствует, что устранение последствий без изменения отношения людей к животным создает лишь иллюзию контроля. Пока население будет продолжать избавляться от питомцев на улицах, поток новых бездомных собак и кошек не иссякнет. Требуются не только приюты и спецоперации, но и системная просветительская работа, формирующая у граждан понимание ответственности за животных. Город должен не просто реагировать на последствия, а работать на опережение через воспитание хозяев, регистрацию питомцев, контроль за их содержанием и поддержку программ по усыновлению животных. Только в этом случае опасные улан-баторские улицы превратятся в безопасную среду.

Фото: news.mn

Автор: Эрнест Баатырев © Babr24.com БРАТЯ МЕНЬШИЕ, ОБЩЕСТВО, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, МОНГОЛИЯ  
👁 505 06.05.2025, 17:04 📌 4

URL: <https://babr24.com/?IDE=276902> Bytes: 3950 / 3712 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра в Монголии:  
[bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Автор текста: **Эрнест  
Баатырев.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)